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Anexa nr. 43 
 

RAPORT  

 

G.L.5 – Grupul de lucru al Consiliului U.N.B.R. privind apărarea profesiei împotriva 

practicilor avocaturii clandestine 

 

10 mai 2024 

 

 1. Prin Hotărârea Consiliului UNBR nr. 332/17-18 martie 2023 s-a aprobat 

Metodologia cu privire la combaterea exercitării fără drept a activităților specifice profesiei 

de avocat de către persoane fizice și entități juridice. 

 Prin Hotărârea Consiliului UNBR nr. 56/28-30 martie 2024 s-a aprobat Metodologia 

2.0. cu privire la combaterea exercitării fără drept a activităților specifice profesiei de avocat 

de către persoane fizice și entități juridice. De asemenea, prin aceeași hotărâre s-a mandatat 

Comisia permanentă a U.N.B.R. să acorde barourilor 50% din onorariul și cheltuielile 

prevăzute în contractele de asistență juridică încheiate cu avocații care reprezintă barourile 

în cadrul demersurilor legale ce fac obiectul Metodologiei 2.0. 

 

 În urma sesizărilor primite de la avocați și/sau terțe persoane, dar și ca urmare a 

sesizărilor din oficiu, G.L.5 a efectuat verificări și a centralizat o serie de cazuri de exercitare 

fără drept a profesiei și/sau a activităților specifice profesiei de avocat, ce au fost comunicate 

Barourilor pentru aplicarea Metodologiei 2.0 în vederea inițierii demersurilor legale având ca 

finalitate declararea nulității, dizolvarea și lichidarea entităților juridice ce desfășoară 

activități ilicite sau, după caz, formularea de plângeri penale și monitorizarea acestora.  

 

 G.L.5 a comunicat Barourilor un tabel ce cuprinde un număr de 319 entități juridice 

înființate ca S.R.L. în fiecare județ și care au obiect de activitate COD CAEN 6910 - Activități 

juridice. 

 

 De asemenea, au fost comunicate Barourilor și un număr de 31 entități juridice și 3 

persoane fizice identificate ce desfășoară activități ilicite și/sau, după caz, activități cu 

caracter infracțional ce fac obiectul Metodologiei 2.0. 

 

 Numărul de entități juridice și de persoane fizice ce desfășoară activități ilicite și/sau, 

după caz, activități cu caracter infracțional este dinamic și se modifică periodic. 

 

 

   

 2. G.L.5 a recepționat pe adresa de e-mail aparareaprofesiei@unbr.ro un număr de 5 

hotărâri judecătorești definitive pronunțate de către Judecătoria Sector 3 București, 

Tribunalul București și respectiv Curtea de Apel București în litigii civile având ca obiect 
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„ordonanță de plată”, „cerere în anulare” respectiv „acțiune în pretenții” (fond, apel, recurs) 

prin care instanțele de judecată constată: 

 - nulitatea absolută a contractului de prestări servicii juridice încheiat între 

societatea X S.R.L. care ulterior și-a schimb denumirea în XY S.R.L. și un beneficiar al serviciilor 

juridice Z S.R.L.; 

 - activitatea ilicită desfășurată de către societatea X S.R.L. care ulterior și-a schimb 

denumirea în XY S.R.L.; 

- aplicabilitatea Deciziei nr. XXII din 12 Iunie 2006 a Î.C.C.J. în sensul că: 

 „(...) activităţile juridice de consultanţă, de reprezentare şi asistenţă juridică, precum 

şi de redactare de acte juridice, inclusiv a acţiunilor introductive în instanţă, cu posibilitatea 

atestării identităţii părţilor, a conţinutului şi a datei actelor, apărarea şi reprezentarea cu 

mijloace juridice a drepturilor şi intereselor legitime ale persoanelor fizice şi juridice, în 

raporturile cu autorităţile publice, cu instituţiile şi cu orice persoană română sau străină, 

constituie, după caz, activităţi specifice profesiei de avocat, reglementate în art. 3 din Legea 

nr. 51/1995, cu modificările şi completările ulterioare (...)”. 

 

3. G.L.5. a luat act de Încheierea din 13.10.2023 pronunțată de Judecătoria Sector 5 

București – Secția I Penală în dosarul nr. 24486/302/2023 prin care s-a confirmat cererea de 

redeschidere a urmăririi penale formulată de către Parchetul de pe lângă Judecătoria Sector 

5 București în dosarul penal nr. 4315/P/2018 ca urmare a admiterii de către Prim-Procurorul 

Parchetului de pe lângă Judecătoria Sector 5 București a plângerii formulate de către U.N.B.R. 

împotriva Ordonanței de clasare cu privire la mai multe fapte penale ce vizează în esență o 

activitate infracțională de exercitare fără drept a profesiei de avocat de către Vizitiu Mihai – 

Vasile (gruparea infracțională „Pompiliu Bota”). 

 

4.  G.L.5 a luat act de Decizia  din luna decembrie a anului 2023 a Consiliului Baroului 

Mureș prin care s-a decis, utilizând Metodologia adoptată de Consiliul U.N.B.R., formularea 

unei plângeri penale împotriva a două persoane fizice pentru comiterea, în speță, a 

infracțiunii de exercitare fără drept a profesiei de avocat prevăzută de art. 348 Cod penal. 

 

5. G.L.5 a luat act de Minuta Sentinței penale nr. 297 din 15.03.2024 pronunțată de 

Judecătoria Gherla în dosarul nr. 2511/235/2022 comunicată de Baroul Cluj prin care 

inculpatul BONDOR Viorel a fost condamnat la pedeapsa amenzii penale în cuantum de 

28.000 lei pentru comiterea infracțiunii de exercitare fără drept a profesiei de avocat (6 acte 

materiale) și a fost admisă acțiunea civilă formulată de partea civilă Baroul Cluj și a obligat 

inculpatul BONDOR Viorel la plata sumei în cuantum de 50.000 lei cu titlu de daune morale. 

 

6. G.L.5 a luat act de plângerea penală formulată de Baroul Cluj împotriva unei entități 

juridice X S.R.L. care se află în prezent în instrumentare la o unitate de parchet de pe raza 

Municipiului București ca urmare a declinării cauzei penale de la o unitate de parchet de pe 

raza Muncipiului Cluj – Napoca. 
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7. G.L.5 a luat act de acțiunea civilă formulată de Baroul Cluj ce are ca obiect 

declararea nulității societății BIROUL EUROPEAN DE REPREZENTARE S.R.L. potrivit 

Metodologiei adoptate de Consiliul U.N.B.R. și care face obiectul dosarului nr. 30932/3/2023 

aflat pe rolul Tribunalului București – Secția a VI – a Civilă. 

 

8. G.L.5 a luat act de Sentința penală nr. 855 din 26.10.2023 pronunțată de 

Judecătoria Suceava în dosarul nr. 5515/314/2020* prin care s-a dispus condamnarea 

numitului Halip Traian Ioan la pedeapsa de 4 ani închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de 

înșelăciune – 244 Cod penal – (10 acte materiale) și prin care s-a dispus încetarea procesului 

penal ca urmare a intervenii prescripției răspunderii penale cu privire la infracțiunea de 

exercitare fără drept a profesiei de avocat (24 de acte materiale în perioada iulie 2016 – iunie 

2019). 

 

9. G.L.5 a luat act de Decizia penală nr. 1666 din 28.11.2023 pronunțată de Curtea de 

Apel Suceava - Secția Penală în dosarul nr. 8064/314/2015/a1 prin care s-a confirmat 

activitatea infracțională a numitului Pompiliu Bota. 

 

10. G.L.5 a luat act de faptul că Baroul Suceava a formulat plângere penală 

înregistrată la o unitate de parchet de pe raza Județului Suceava împotriva unei persoane 

fizice pentru activitatea infracțională continuă de exercitare fără drept a profesiei de avocat. 

 

 11. G.L.5 a luat act de plângerea penală formulată de Baroul Vrancea împotriva unei 

entități juridice X S.R.L. care se află în prezent în instrumentare la o unitate de parchet de pe 

raza Municipiului Focșani. 

 

12. G.L.5 a luat act de faptul că Baroul Bacău a formulat plângere penală împotriva 

unei persoane fizice  la o unitate de parchet de pe raza Municipiului Bacău pentru activitatea 

infracțională continuă de exercitare fără drept a profesiei de avocat. 

 

13. La propunerea G.L.5 s-a aprobat de Consiliul U.N.B.R. inițierea unor întâlniri de 

lucru cu o instituție publică competentă în scopul identificării unor eventuale modificări 

legislative necesare pentru a se putea restricționa accesul la paginile de internet utilizate de 

către persoane fizice și/sau alte entități juridice care desfășoară activități ilicite constând în 

exercitarea fără drept a activităților specifice profesiei de avocat și orice alte activități ilicite 

conexe. 

 

 

G.L.5 – Grupul de lucru al Consiliului U.N.B.R. privind apărarea profesiei împotriva 

practicilor avocaturii clandestine 

 

Coordonator: av. Liviu Mihai (vicepreședinte U.N.B.R., decan al Baroului Suceava) 

Membru permanent: av. Danny Bârdan (membru al Consiliului U.N.B.R.) 
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Membru permanent: av. George Moloman (membru al Consiliului U.N.B.R.) 

Membru permanent: av. Oana Neda (decan al Baroului Iași) 


